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Világszinten is élvonalban

Átadták a LEGO 54 milliárd forintos nyíregyházi beruházását, amelyhez a magyar állam 4,3 milliárd forinttal járult
hozzá. A fejlesztésnek köszönhetõen 300 új munkahely jött létre, a gyár területe 262 ezer négyzetméterre bõvült, és
a gyártókapacitás 30 százalékkal nõtt. Az üzem így a világ második legnagyobb LEGO-gyárává vált, ahol naponta
akár 240 ezer doboz játék készülhet. Képünkön dr. Vinnai Gyõzõ országgyûlési képviselõ, Szijjártó Péter külgazda-
sági és külügyminiszter, Niels B. Christiansen, a LEGO Csoport elnök-vezérigazgatója és Chresten Bruun, a Nyíregy-
házi LEGO gyár ügyvezetõ igazgatója. (Részletek a 3. oldalon.)

Kimagasló siker az Európai Virágosítási Versenyen
Nyíregyháza ismét bizonyította elkötelezettségét a

zöldfelületek fejlesztése és a környezettudatos városépí-
tés iránt: a város ezüst minõsítést nyert az Entente Florale
Europe (Európai Virágosítási Verseny) nemzetközi meg-
mérettetésén, valamint elnyerte a World Urban Parks –
EFE Green Space Award különdíjat is. Az elismerések
bizonyítják, hogy Nyíregyháza szép és fenntartható, a
szakemberek munkája pedig a lakók és látogatók örö-
mét szolgálja.

A sikerhez vezetõ út tavaly novemberben kezdõdött,
amikor a közel négyszáz pályázó közül Nyíregyháza a
nagyvárosi kategóriában elsõ helyezést ért el a Virágos
Magyarország versenyen, ami a hazai települések egyik
legrangosabb versengése, így önmagában is jelentõs si-
ker volt. Ez a gyõzelem tette lehetõvé, hogy a város kép-
viselhesse Magyarországot az európai megmérettetésen.

Nyíregyházán járt a nemzetközi zsûri

A nemzetközi zsûri 2025. június 28-án látogatott Nyír-
egyházára, ahol nyolc helyszínen ismerkedett meg a vá-
ros zöldfelületeivel, fejlesztéseivel, közösségi tereivel és
hosszú távú környezetvédelmi elképzeléseivel. A prog-
ram részeként vetítettképes elõadásokon, majd egész

napos városbejáráson szerezhettek átfogó képet a zsûri-
tagok Nyíregyháza városfejlesztési törekvéseirõl és gya-
korlatáról.

Ezüst minõsítés és nem akármilyen
különdíj

Magyarország kimagaslóan szerepelt a rangos verseny-
ben: Nyíregyháza és Varsány egyaránt ezüst minõsítést
nyert – ez is jelzi, hogy hazánk fontos szereplõje az
európai környezettudatos városfejlesztésnek, és példát
adhat más városoknak és falvaknak is, hogy hasonló
kezdeményezésekkel éljenek. Városunk ezen felül el-
nyerte a World Urban Parks – EFE Green Space Award
különdíját, amelyet a magas színvonalon fejlesztett és
fenntartott városi zöldfelületekért ítél oda a zsûri. A kü-
löndíjat maximális pontszámmal hozta el a város, ami
azt mutatja, hogy Nyíregyháza a nemzetközi elvárá-
sokhoz mérten is kimagasló munkát végez a zöldfelüle-
tek gondozásában. Ehhez kapcsolódva a VISIT Hungary
sajtóközleményében megjegyezte: a város gyalogosba-
rát, zöld szíve – a Kossuth tér, a Hõsök tere, a Bessenyei
és a Benczúr terek – példaként szolgálhat a belvárosok
forgalomcsökkentéséhez és az árnyas, virágos sétaterek
kialakításához.

Összefogás és közös munka

A díjátadót szeptember 27-én rendezték meg a szlové-
niai Velenje városában, ahol 13 ország közel 400 képvi-
selõje vett részt. Városunk képviseletében Dobiné Földesi
Rita, a Polgármesteri Koordinációs Iroda vezetõje, Hal-
mi-Hódos Katinka városi fõkertész, valamint Dicsõ Péter,
a NYÍRVV Nonprofit Kft. közterület-kezelési igazgatója
vette át az elismeréseket. A delegáció hangsúlyozta, a
díj Nyíregyháza egész közösségének összefogását és kö-
zös munkáját tükrözi.

Szja-mentesek
a háromgyerekes anyák

Október 1-tõl nem kell személyi jövedelemadót fi-
zetniük a három gyermeket nevelõ édesanyáknak. A
kedvezmény igénybevételéhez adóelõleg-nyilatkozatot
kell kitölteni, amit legegyszerûbben a NAV Online
Nyomtatványkitöltõ Alkalmazásában lehet beadni. Ha
valaki még októberben nyilatkozik, már a novemberi
fizetésében megjelenik a plusz pénz, késõbbi nyilatko-
zat esetén pedig az adóbevalláskor egy összegben kap-
ja meg. Átlagosan havi 109 ezer forinttal több maradhat
egy háromgyermekes anya zsebében, a családi adóked-
vezménnyel együtt ez akár havi 307 ezer forint is lehet.
A kedvezmény minden olyan édesanyának jár, aki vér
szerinti vagy örökbefogadó szülõként legalább három
gyermeket nevel vagy legalább 12 éven át jogosult volt
családi pótlékra. A szabály a felnõtt gyerekek után is
érvényesíthetõ, és minden munkával szerzett jövede-
lemre vonatkozik. (Forrás: kormany.hu)

20 éves a Közép utcai lakóotthon

A Patrónus Egyesület 1995 óta segíti a fogyatékkal
élõket, 2004-ben pedig megnyitotta Közép utcai lakó-
otthonát. Az intézmény nyolc értelmileg akadályozott
fiatalnak ad biztonságos otthont, munkalehetõséget és
közösséget. A lakók mindennapjait a gyertyaöntõ mû-
helyben végzett munka, a rendszeres programok és a
közös foglalkozások teszik tartalmassá. A napi ötórás
foglalkoztatás mellett a gondozók kiemelt figyelmet for-
dítanak a testi, lelki és mentális egészség megõrzésére,
fejlesztésére, valamint a változatos kulturális és sza-
badidõs tevékenységekre. Az otthon a szülõk számára
is megnyugvást jelent, hiszen tudják, hogy gyermekeik
hosszú távon is biztonságban vannak. A 20 éves jubile-
umot közös ünnepséggel köszöntötték, amelyen a la-
kók szüleikkel, gyámjaikkal, támogatóikkal és az egye-
sület tagjaival együtt ünnepeltek. A rendezvényen fel-
idézték az intézmény múltját, és megemlékeztek Eisert
Lászlónéról is, aki sokat tett a lakóotthon létrejöttéért.
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Új szennyvíztisztító és bekötõút is készül az ipari parki
fejlesztés II. ütemében

Folyamatosan zajlanak a Nyíregyházi Ipari Park továb-
bi fejlesztésének elõkészületei. Az elsõ ütem nyáron lezá-
rult, most a második ütem közbeszerzési eljárása van fo-
lyamatban, nettó 62 milliárd forintos értékben. A cél, hogy
az ipari park korszerû közmûvekkel, új szennyvíztisztító-
val és biztonságos úthálózattal várja a betelepülõ cégeket
a környezetvédelem és a munkahelyteremtés jegyében.

Nyíregyháza gazdasági fejlõdésének egyik kulcsa az
ipari park folyamatos bõvítése. Az elsõ ütemben elké-
szült a város egyik legjelentõsebb beruházásának belsõ
úthálózata, valamint a szennyvíz- és vízvezeték-rendsze-
rek. Most a második ütem közbeszerzési eljárása zajlik,
nettó 62 milliárd forintos értékben. Ennek keretében pél-
dául több kilométer hosszú távvezetékek épülnek, ame-
lyek napi tízezer köbméter vizet szállítanak majd a Tó
utca felõl az ipari park közmûudvarába. A fejlesztésnek
köszönhetõen Nyíregyháza ipari területei nemcsak kor-
szerû közmûhálózattal, hanem a legmodernebb vízgaz-
dálkodási és szennyvízkezelési rendszerekkel várhatják
az új befektetõket.

A szennyvíz tisztítása
kulcsfontosságú elem

– Befejeztük a harmadik ütem tervezési munkáit is
nyáron, ezzel párhuzamosan pedig megindult a második
ütem kivitelezési közbeszerzési eljárása, aminek októ-
ber 7-e az ajánlattételi határideje. Ez egy európai uniós
nyílt eljárás, nettó 62 milliárd forint értékû a becsült érté-
ke. Ez három részre bontható. Emlékeztetõül, az elsõ
ütemben – amelyet nyáron fejeztünk be – elkészült a
belsõ ipari parki úthálózat, a szennyvízvezetékek, a
vízvezetékhálózat. Most a második ütem tervezett kapa-
citásaihoz szükséges közmûépítési munkálatok zajlanak.
Mint ismert, napi tízezer köbméter vízigényt fognak ki-
szolgálni azok a vezetékek, amelyek a Tó utca felõl ér-
keznek az ipari park közmûudvarába, ahol nyilvánvaló-
an létesül egy új szennyvíztisztító is. Ennek az a funkci-
ója, hogy az ipari szennyvizeket megtisztítva, egy külön
távvezetéken keresztül a befogadóba juttassa – részle-
tezte kérdésünkre dr. Podlovics Roland.

Felhasználhatóvá teszik a szennyvizet
az ipari szereplõknek

– Nagyon fontos eleme a beruházásnak, hogy a kettes
számú szennyvíztisztító telepen létesül egy négyes foko-
zatú tisztítómû. Ennek a mûtárgynak az a funkciója, hogy
a kettes telepen keletkezõ tisztított szennyvizet négyes
fokozatú tisztítás útján még tovább tisztítja, és az ipari
szereplõk számára felhasználhatóvá teszi. Ennek köszön-
hetõ, hogy például a Sunwoda – mint betelepülõ cég –
környezetvédelmi engedélyében is leírtak szerint a tech-
nológiai, ipari vízigényének 90 százalékát ebbõl a víz-
bõl fogja biztosítani. Ez jelentõs megtakarítást jelent a
cégeknek, miközben óriási elõrelépés Nyíregyháza szá-
mára a fenntartható vízgazdálkodás területén. A beruhá-
zás így egyszerre szolgálja a gazdasági fejlõdést és a
környezetvédelmi szempontokat.

Több irányból megközelíthetõ lesz
A gazdaságfejlesztésért felelõs alpolgármester hozzá-

tette, a szennyvízkérdésen kívül is fontos elemek vannak

még ebben a fejlesztési ütemben. – Az a hosszú távú cé-
lunk, hogy nemcsak az autópálya, hanem a város irányá-
ból érkezõ, várhatóan jelentõs gépkocsiforgalom miatt le-
hetõséget biztosítsunk minél több helyrõl való megközelí-
tésnek. A beruházás részeként az ipari park közvetlen út-
kapcsolatot kap a régi 4-es úthoz, valamint a 4911-es fõ-
úton Nagyszállásnál egy új körforgalom épül. Innen egy
több mint négy kilométer hosszú bekötõút vezeti majd a
forgalmat közvetlenül az ipari park belsõ hálózatába.

Modern infrastruktúra, hosszú távra
A munkálatok érintik a Simai-fõfolyás rendezését is,

ahol kotrásokat és átereszátépítéseket végeznek. Emel-
lett új ivó- és tisztavíz-tartályok is épülnek a Tó utcai
vízmûtelepen, hogy a jövõbeni ütemek vízigényét is biz-
tosítani tudják. A fejlesztések célja, hogy Nyíregyháza
ipari parkja hosszú távon is modern infrastruktúrával és
biztonságos közlekedési kapcsolatokkal szolgálja a vá-
ros és a befektetõk igényeit. A beruházás nemcsak a gaz-
dasági növekedést erõsíti, hanem új munkahelyek létre-
hozásával a nyíregyháziak megélhetését is biztosítja.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

Megkezdõdött az 500 milliós útfelújítási program Nyíregyházán
29 helyszínen, félmilliárd forintból újulnak meg utak,

járdák, parkolók, kerékpárutak a megyeszékhelyen. Az
önkormányzat saját erõbõl teremti elõ a szükséges forrá-
sokat, és a cél, hogy jobban és biztonságosabban közle-
kedhetõvé váljon Nyíregyháza. Múlt szerdán két helyszí-
nen, az Árok és az Alma utcán kezdték meg a járdát fel-
újítani a nagyszabású program részeként – de napról nap-
ra egyre több ponton kezdik a munkát, amirõl a Városhá-
za Sajtószolgálat folyamatosan ad ki közleményeket, amik
nyomon követhetõk a nyiregyhaza.hu városi webportálon.

Múlt hét közepén az Inczédy középiskola elõtt rakták
le a szegélyköveket egy traktor segítségével. Néhány
napja a legnagyobb közösségi portálon jelentette be Nyír-
egyháza polgármestere, hogy 500 millió forintos felújítá- si program kezdõdik a szabolcsi megyeszékhelyen. Dr.

Kovács Ferenc arról számolt be, hogy döntõen járdák,
parkolók, utak és kerékpárutak rekonstrukciója startol el,
és mindenhol a biztonságot és az akadálymentes közle-
kedést helyezik fókuszba. Van olyan helyszín, ahol ez
egy fontos 35 méter, máshol több mint 400 méter közle-
kedési útvonal újul meg. Mindez önerõbõl – ezt már a
NYÍRVV közterület-kezelési igazgatója hangsúlyozta.

Stabil pénzügyi alapok a háttérben
– A NYÍRVV Nonprofit Kft. az idei évben az önkor-

mányzattal egyeztetve egy több mint bruttó 500 millió
forintos út- és járdafelújítási csomagot tud még õsszel
végrehajtani. Köszönhetõ mindez annak, hogy az önkor-

mányzat stabil pénzügyi alapokon áll. December 15-e
minden egyes helyszínen a befejezési határidõ. Folytat-
juk azt a programunkat, amit 2013-ban kezdtünk el az
önkormányzattal közösen – fejtette ki Dicsõ Péter.

December közepére elkészülnek
Majd hozzáfûzte, Nyíregyházán van mire nézni, hi-

szen közigazgatásilag nagy területen helyezkedik el. 615
kilométer utat, 355 kilométer járdát és 75 kilométer ke-
rékpárutat kell karbantartani. A felújítási csomag azt irá-
nyozza elõ, hogy december közepére még szebb és kom-
fortosabb legyen a város. A szlogen továbbra is ugyanúgy
szól, Nyíregyháza többet ad! A városházán pedig büsz-
kék arra, hogy a kiemelkedõ uniós pályázati aktivitás
mellett saját erõbõl is képesek jelentõs felújítási csoma-
got megvalósítani.

Folyamatosan indulnak a felújítások
Szerdán az Árok utcai mellett az  Alma utcai járdafel-

újítás is megkezdõdött. A munkálatok három szakaszt
érintenek: a Nárcisz és Kökény utca közötti részt, a Kö-
kény és Pipacs utca közötti szakaszt, valamint a Molnár
és Takács utca közötti területet. Csütörtökön pedig a ke-
rékpárút felújítása indult a Kemecsei úton. A nyíregyhá-
ziaktól azt kéri az önkormányzat, hogy a 29 helyszínen
türelmesebben és lassabban közlekedjenek.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)
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LEGO-gyár-átadás:  300 új munkahely a térség legnagyobb foglalkoztatójánál
Átadták a LEGO 54 milliárd forintos beruházását, ame-

lyet a magyar állam 4,3 milliárd forinttal támogatott. A
fejlesztéssel közel 30 ezer négyzetméter új beépített te-
rülettel gyarapodott a nyíregyházi egység, a bõvítést kö-
vetõen a dolgozók létszáma eléri a 4300 fõt, a gyártóka-
pacitás pedig 30 százalékkal nõtt. A most elkészült beru-
házással a nyíregyházi lett a világ második legnagyobb
LEGO-gyára – jelentette be a külgazdasági és külügymi-
niszter Nyíregyházán.

Egy mozdulattal indították el a LEGO új gyártósorának
mûködését Nyíregyházán. Ezt követõen a dolgozók rög-
tön elkezdték a munkát és néhány percen belül már egy-
más mögött érkeztek a szalagon a különbözõ játékokkal
megtöltött dobozok. A dán cég a legutóbbi beruházásá-
ban többek között 17 új csomagolósort telepített és 2 cso-
magolócsarnokot épített a nyíregyházi üzeménél, a fej-
lesztéssel pedig 300 új munkahelyet is létrehoztak.

„Lépésrõl lépésre bõvültünk”

– Ez a létesítmény 2014-ben még egy 120 ezer négy-
zetméteres egység volt, az elmúlt években azonban fo-
lyamatosan, lépésrõl lépésre bõvültünk, ezáltal büszkén
állhatunk ma itt, de már nem 120 ezer négyzetméteren,
hanem összesen 262 ezer négyzetméternyi területen –
mondta Chresten Bruun, a Nyíregyházi LEGO gyár ügy-
vezetõ igazgatója.

Globális szinten is meghatározó üzem

A dán vállalatnak a nyíregyházi az egyetlen olyan
üzeme Európában, ahol a termelés minden folyamata je-
len van. Az új részleg átadásán a LEGO Csoport elnök-
vezérigazgatója úgy fogalmazott, a nyíregyházi üzem
ezzel globális szinten is meghatározó helyszíne a gyár-
tásnak, valamint hangsúlyozta, a fenntarthatóság is fon-
tos a cégcsoport számára.

Fenntarthatóság a nyíregyházi gyárban

– Az egyik legfontosabb feladatunk, hogy pozitív pél-
dát mutassunk a jövõ generációjának, ezért a gyáraink-
ban nagy hangsúlyt kap a fenntarthatóság. Olyan rend-
szereket telepítünk itt, Nyíregyházán, amelyekkel geo-
termikus energiát használnak majd a gyár fûtésére és
mûködtetésére – mondta Niels B. Christiansen, a LEGO
Csoport elnök-vezérigazgatója. A telephelyen jelenleg

három napelempark található, amelyek több mint 24 000
napelemet tartalmaznak. A vállalat 2025 végéig további
8,61 MWp kapacitást telepít, ami több mint 200 százalé-
kos növekedést jelent az elõzõ évhez képest. További 11
000 panelt telepítenek a területen és kilenc új épület te-
tején a jövõ év végéig, így a teljes kapacitás meghaladja
majd a 17 MWp-t.

A világ 2. legnagyobb LEGO-gyára

A most átadott beruházással a nyíregyházi lett a világ
második legnagyobb LEGO-gyára – jelentette be a kül-

gazdasági és külügyminiszter a dán vállalat fejlesztésé-
nek átadóján. Szijjártó Péter azt mondta: a beruházás 54
milliárd forintból valósult meg, melyhez a kormány 4,3

milliárd forintnyi támogatást biztosított. Hozzátette: a gyár
a raktár és csomagolási kapacitás növelésével 30 száza-
lékkal több terméket tud elõállítani.

Rekordok – A munkavállalóknál is

– A vállalat döntött tavaly egy rekordot, ami azt mu-
tatja, hogy jól és versenyképesen mûködik itt, Nyíregy-
házán, hiszen korábban soha nem volt az árbevétel 100
milliárd forint fölött. Ez a tavalyi esztendõben sikerült, és
ugyanígy korábban nem volt 4000 fölött a munkavállalói
létszám, most már van, jövõre pedig elérik az 5000 al-
kalmazottat és ezáltal egy újabb kategóriában döntenek
rekordot – hangsúlyozta a miniszter. A gyárbõvítésnek
köszönhetõen ezentúl akár naponta 200–240 ezer doboz
LEGO is elkészülhet a nyíregyházi üzemben.

Fejlõdik a világcég és a város is

Dr. Szabó Tünde, Nyíregyháza országgyûlési képviselõ-
je úgy fogalmazott, a most átadott beruházás egyszerre
jelent gazdasági erõt, fejlõdést és új lehetõségeket az egész
régióban. A LEGO bõvítése aktív részese annak a dinami-
kus fejlõdéssorozatnak, amelyet Nyíregyháza az elmúlt
esztendõkben ért el, azzal, hogy egy jól mûködõ, élénk
gazdasági környezetet tudott teremteni. A fejlesztés nem-
csak Nyíregyháza, hanem a térség számára is nagyon fon-
tos, a LEGO a duális képzésben is fontos partner a megyé-
ben, így a képzett munkaerõ is elérhetõ a cég számára –
errõl dr. Vinnai Gyõzõ országgyûlési képviselõ beszélt.

Jól érzi magát Nyíregyházán a LEGO

A dán vállalat kulcsfontosságú munkáltató, az újabb
beruházás azt jelzi, hogy jól érzi magát Nyíregyházán a

világcég – mondta a város gazdaságfejlesztéséért felelõs
alpolgármestere. – Ha visszaemlékszünk a 2010-es idõ-
szakra, amikor dr. Kovács Ferenc polgármester úr meg-
kezdte az elsõ ciklusát, egy nagyon nehéz szituációval
találkozott: a LEGO bõvülni szeretett volna, a Déli Ipari
Park területe viszont betelt, nem volt már hely. Akkor
egy nagyon intenzív és szoros együttmûködés eredmé-
nyeként költözött ide a Tiszavasvári útra. Mi minden tör-
tént azóta? A Tiszavasvári út és az M3-as csatlakozása
létrejött a nyugati elkerülõvel, sõt Nyírszõlõsig tovább
épült, és már az északi elkerülõ tervezése is folyamat-
ban van. Látszik az, hogy egy szoros együttmûködés ered-
ményeként a legnagyobb foglalkoztatóvá nõtte ki magát
itt, a régióban és a városban a LEGO, több ezer család-

nak ad munkahelyet, nagyon komoly árbevételt ér el és
nagyon komoly lehetõségeket biztosít a különbözõ nyír-
egyházi vállalkozásnak mint beszállítóknak – nyilatkoz-
ta dr. Podlovics Roland.

A másik ipari park is bõvül

Az alpolgármester hozzátette, a LEGO példája is mu-
tatja, hogy milyen fontos az ipari területek bõvítése. Ahol
a dán vállalat eredetileg szeretett volna 2010-ben bõvül-
ni, ott további 640 hektárnyi területtel gyarapszik a már
meglévõ, de betelt ipari park, ezzel pedig további beru-
házók számára nyújt lehetõséget Nyíregyháza.

Zöld célok

A vállalat azt is célul tûzte ki, hogy biodiverz zöld-
felületeket hozzon létre az épületek között. A gyár
körüli biológiai sokféleség megõrzése és támogatása
érdekében szárazságtûrõ növényi szigeteket hoztak
létre, amelyek élõhelyet nyújthatnak a rovaroknak,
madaraknak és más állatoknak. A projekt részeként
a vállalat több mint 700 fát, 45 000 cserjét és évelõ
növényt ültetett 47 000 négyzetméteren, továbbá
3800 négyzetméteren méhlegelõt alakított ki.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Több mint ezer szépkorú vett részt az idei Idõsek Vi-
lágnapja alkalmából szervezett egész napos rendezvényen
október elsején a Sóstói Múzeumfaluban. Az önkormány-
zat jóvoltából ingyenesen látogathatta meg minden nyír-
egyházi nyugdíjas a skanzent, ahol színes mûsorokkal és
többek között kiállításokkal készültek a szervezõk.

A hûvös idõ ellenére több mint ezren vettek részt az
idei Idõsek Világnapja alkalmából rendezett programon.
Október elsején a szépkorúakat ünnepeljük, akiknek idén
is különbözõ mûsorokkal, kiállításokkal, valamint foglal-
kozásokkal készültek a skanzen munkatársai.

Autentikus helyszín

Nyíregyházán 2012 óta Idõsügyi Tanács is mûködik.
Telepóczkiné Farkas Márta, a tanács titkára számára nagy
öröm volt ellátogatni arra az autentikus helyre, ahol már
harmadik alkalommal gyûlhettek össze. – Sokak gyer-
mekkora a faluhoz kötõdik. Én ugyan nem falun nõttem
fel, de számomra a múzeumfalu mindig a népmesék vi-
lágát idézi meg, és minden alkalommal elvarázsol, bár-
milyen gyakran is jövök ki. Az unokáimat is elhozom,
mert õk is megérzik ezt a különleges hangulatot, pedig
városi gyerekek. Nekünk ez egy kicsit varázslat, amit
szeretnénk másoknak is átadni – fogalmazott a tanács
titkára. Nyíregyháza díszpolgára azt is hangsúlyozta:
nemcsak ezen a napon, hanem egész évben igyekeznek
tartalmas programokat kínálni a szépkorúaknak.

Tartalmas programok, mozgalmas nap

Már évek óta a Sóstói Múzeumfaluba várják az idõse-
ket október elsején. Baloghné Szûcs Zsuzsanna területi
múzeumigazgató kiemelte, reméli, az idei programról is

pozitív élményekkel távoznak a látogatók. – Azt tapasz-
talom, hogy szívesen jönnek hozzánk, és nagy öröm, hogy
már a múzeumfalu elõtt is van új buszmegálló, így
könnyebben meg tudják közelíteni a helyszínt. Tudjuk,
hogy nem egyszerû számukra a kimozdulás, ezért külö-
nösen fontos, hogy ezzel együtt tartalmas programban is
részesülhetnek. Reméljük, mindenki pozitív élmények-
kel és szép emlékekkel távozik tõlünk – mondta a múze-
umigazgató. A skanzen évrõl évre új programokkal ké-
szül az Idõsek Világnapján.

„Tisztelni, szeretni és támogatni”

Jászai Menyhért alpolgármester a rendezvényen el-
mondta: lényeges, hogy megbecsüljük a szépkorúakat. –
Az idõsebbek építették fel Nyíregyházát, tartották fenn
kezük munkájával, dolgozzanak bármilyen munkahelyen
is. A családokban ma is aktív szerepet vállalnak, és az a
munka, amit a városért, a társadalomért és családjukért
tettek, tiszteletet érdemel. Ezt a tiszteletet nemcsak sza-
vakban, nemcsak alkalmanként kell kifejeznünk, hanem

Idõsek Világnapja   Egész nap a szépkorúakat
ünnepelték a skanzenben

érezniük kell folyamatosan, hogy szükség van rájuk, és
ma is aktív részesei Nyíregyháza közéletének. Példát
mutatnak életükkel, aktivitásukkal, emberségükkel. Mi
vagyunk az utánuk következõ generáció, a fiataloknak
is példát kell mutatni: az idõseket tiszteljük, szeretjük és
támogatjuk – fejtette ki az alpolgármester.

A Sóstói Múzeumfaluban idén több programmal ké-
szülnek még a látogatóknak. Csak néhányat kiemelve:
már szervezik az idei Pásztor ünnepet, novemberben
pedig érkezik a hagyományos Márton-napi mulatság.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Alkotó idõsek

Már látogatható az „Alkotó Idõsek” pályázat kiállí-
tása a Váci Mihály Kulturális Központban, ahol nyír-
egyházi szépkorúak kézmûves, népi és iparmûvészeti
alkotásai tekinthetõk meg. A program célja, hogy be-
mutassa: az idõskor is lehet aktív, kreatív és tartalmas.
A legjobb pályamûveket szakértõ zsûri válogatta ki, a
tárlat az Idõsek Világnapjához kapcsolódva, október
2-án nyílt meg.

Díszmente és nemzetközi kiállítás a Kállay Gyûjteményben
Most elõször láthatja a nagyközönség Kállay Miklós

miniszterelnök több mint százéves díszmagyar mentéjét
a nyíregyházi Kállay Gyûjteményben. A különleges vi-
selet restaurálás után vált bemutathatóvá. Október 14-
én pedig egy nemzetközi kiállítás is nyílik a házban a
Tokaji Mûvésztelep alkotásaiból, mely november 16-ig
tekinthetõ meg.

A Kállay Gyûjteményben egy meggybordó bársony,
nyusztprémmel díszített magyar mente is látható, amely-
nek tulajdonosa Kállay Miklós volt. A különleges viselet
rossz állapota miatt nem kerülhetett eddig a nagyközön-
ség elé.

Frissen restaurált díszmente

Dr. Holmár Zoltán, a Kállay Gyûjtemény muzeológu-
sa, történésze idézte vissza a különleges viselet történe-
tét. – Ez a ruhadarab már 1995-ben, tehát 30 éve úgy
került be hozzánk, hogy a belsõ lila taftselyem foszlott,
több helyen szét volt szakadva, ezért nem tudtuk kiállí-
tani. Nem voltak meg azok a megfelelõ körülmények,
amelyek között bemutathattuk volna a nagyközönségnek.
Tavaly azonban egy, a Nemzeti Kulturális Alap által tá-
mogatott pályázat keretében ez a ruhadarab is megújult.
A munkát Pállné Gyulai Orsolya okleveles textilrestaurá-
tor végezte Budapesten, hála Istennek jó kezekben volt a
mente, így visszanyerte régi fényét, és most már kiállít-
ható. Ráadásul az az aranysárga dolmány, amelyen nyug-
szik a díszmagyar mente, ennek a ruhának a párja, így a
teljes díszmagyar szett együtt látható a kiállítótérben.

Nemzetközi kiállítás

Október 14-én egy nemzetközi kiállítás is nyílik a gyûj-
teményben, a Tokaji Mûvésztelep alkotásaiból. Dohanics
László, a Kállay Gyûjtemény intézményvezetõje kiemel-
te: nemcsak festményeket, hanem szobrokat és kisplasz-
tikákat is bemutatnak. – Az alapítvány elnökére bíztuk a
válogatást, de világhírû grafikusmûvész is helyet kapott,
a nyíregyházi Szepessy Béla professzor személyében –
fogalmazott. A Tokaji Mûvésztelepet már ötödik alkalom-
mal rendezte meg a Magyar a Magyarért Népfõiskola
Alapítvány. Mankovits Tamás, az alapítvány elnöke hoz-
zátette: kárpátaljai és magyarországi képzõmûvészekkel
vett részt iparmûvészként a mûvésztelepen. Idén 14 al-
kotó dolgozott együtt, festményeket, grafikákat és szob-
rokat készítettek.

Lenyomat az adott korról

A sajtótájékoztatón az önkormányzatot képviselõ dr.
Ulrich Attila, a közgyûlés Köznevelési, Kulturális és Ifjú-
sági Bizottságának elnöke hangsúlyozta, fontos, hogy a
kortárs mûvészet megjelenjen a múzeumokban. – Nem-

csak azért, mert korlenyomatot ad, pillanatképet a mû-
vészekrõl és a mûvészetrõl, hanem azért is, mert Nyír-
egyházán az egyetemen mûködik vizuális tanszék, a
mûvészeti iskolában pedig nagyon magas szintû képzés
folyik.

(Szerzõ: Molnár-Körtvélyfáy Zsófia)
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Több száz tartalékos katona vonult be az MH vitéz
Vattay Antal 2. Területvédelmi Ezred három zászlóaljá-
nak települési helyeire Borsod-Abaúj-Zemplén, Szabolcs-
Szatmár-Bereg és Hajdú-Bihar vármegyében, hogy részt
vegyenek az Adaptive Hussars 2025 gyakorlaton és az
egyidõben párhuzamosan futó kiképzéseken – tájékoz-
tatta szerkesztõségünket az MH  vitéz  Vattay Antal 2.
Területvédelmi Ezred.

Az elõre tervezett, NATO-keretek között megrendezett
összhaderõnemi és összkormányzati védelmi gyakorla-
ton a tartalékos katonák széles körben megmutathatják
képességeiket, emellett lehetõséget teremt arra, hogy az
ezred minél hatékonyabban tudjon együttmûködni a mû-
veleti alakulatokkal és a közigazgatási szervekkel. A
felkészülési idõszakban az általános lõkiképzési, egész-
ségügyi, híradó és rádiózási ismeretek elsajátítása mel-
lett a tartalékos honvédek gyakorolják az ellenõrzõ-át-
eresztõ pontok telepítését, üzemeltetését, valamint az
õrszolgálati feladatokat.

Magasabb szintû felkészültség
– A Magyar Honvédség védelmi képességeiben jelen-

tõs szerepe van a tartalékos erõknek. Az alaprendeltetési
feladatunk az, hogy építsük ezeket a képességeket, és
idõrõl idõre begyakoroljuk. Ezen a gyakorlaton a célunk,
hogy növeljük a tartalékos katonák kiképzettségi szintjét
és ezzel párhuzamosan begyakoroljuk az alaprendelte-
tési feladatainkat. Az elmúlt évben a „Szeretem, meg-
védem” toborzókampány sikerének köszönhetõen jelen-

Összehangolt gyakorlaton az északkeleti térség tartalékosai

tõsen nõtt a tartalékos állomány létszáma. Bízom benne,
hogy a gyakorlat végére a tartalékos honvédek felkészült-
ségét egy még magasabb szintre fogjuk emelni – mondta
el Orosz Antal alezredes, a területvédelmi ezred parancs-
noka.

Tapasztalatszerzés, önfejlesztés
A bevonulók soraiban a régóta szolgáló tartalékos ka-

tonák mellett vannak, akik csak az elmúlt évben csatla-
koztak a területvédelmi rendszerhez. Kristóf József Tibor
tartalékos törzsõrmester majdhogynem a kezdetektõl, 2016
óta tartalékos katona. – Édesapám és unokabátyám is
katona volt, akik jó példaként szolgáltak elõttem. Az el-
múlt évek során számos feladatban vettem részt: vállal-

tam többször határbiztosítási szolgálatot, segítettem a
COVID–19 világjárvány idején a kórházakban, és tavaly
az árvízvédelemben is aktívan részt vettem. Civil éle-
temben kõmûves és hidegburkoló vállalkozó vagyok, amit
teljes mértékben össze tudok egyeztetni a katonai szol-
gálattal. Szeretek új tapasztalatokat szerezni, fejleszteni
magam, ezért is jelentkeztem erre a gyakorlatra.

„Tanulmányokhoz is jól illeszkedik”

Juhász Nóra tartalékos szakaszvezetõ tavaly augusz-
tusban tette le esküjét. – Úgy gondoltam, hogy a tanul-
mányaimhoz is jól illeszkedik ez a szolgálati forma, ezért
is jelentkeztem 2024-ben tartalékos katonának. Jelenleg
a Debreceni Egyetemen nemzetközi tanulmányok sza-
kon tanulok. Az alapkiképzésen kívül eddig díszelgési
feladatokban vettem részt. A gyakorlaton a további is-
meretek megszerzése a cél, hiszen a jövõt illetõen sze-
retnék a honvédség kötelékében elhelyezkedni.

A következõ hetekben a tartalékosok a három
északkeleti vármegye területén gyakorolják a mûve-
leti eljárásokat, az együttmûködés rendjét, õrzés-vé-
delmi feladatokat látnak el, valamint ellenõrzõ-át-
eresztõ pontokat mûködtetnek. A tartalékos honvé-
dek civil életük mellett is aktívan hozzájárulnak az
ország védelméhez, felkészítésük pedig garantálja,
hogy minden helyzetben a legmagasabb színvona-
lon lássák el feladataikat.

(Szerzõ: Szidor Viktória fõhadnagy)

Fotó: Pekola Attila t. fõhadnagy
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Két budapesti találkozó után múlt kedden immár má-
sodszor tartott Munka-reggelit Nyíregyházán a Mentor-
állás Alapítvány. A rendezvény célja, hogy segítse a meg-
változott munkaképességûek elhelyezkedését, és bemu-
tassa az újonnan induló belsõ mentorképzés elõnyeit. Az
alapítvány már több céggel, köztük a Michelinnel is
együttmûködik. Az önkormányzat is kiemelten fontosnak
tartja a támogatást.

A nyíregyházi Alexandra saját munkába állásának ta-
pasztalatait osztotta meg azon a Munka-reggelin, ame-
lyet a Mentorállás Alapítvány szervezett cégvezetõk szá-
mára a városházán. A megváltozott munkaképességû fi-
atal lány könyvet ír és a Csodavár recepciósaként dolgo-
zik. A „Lássuk együtt a lehetõséget!” elnevezésû prog-
ram éppen azért jött létre, hogy közelebb hozza egymás-
hoz a munkaadókat és a megváltozott munkaképességû
embereket, valamint bemutassa, hogyan segíthet ebben
a belsõ mentorképzés.

Munkavállaló és munkáltató is profitál

Szûcs Dóra, a program szakmai vezetõje elmondta, az
alapítvány kétnapos képzésen belsõ mentorokat készít
fel, akik többek között a beilleszkedést segítik. – A cég-
nél dolgozó munkavállaló belsõ rehabilitációs mentor lesz,
megtanulja például azt, hogyan kell egy konfliktushely-
zetet kezelni. Emellett kommunikációs stratégiákat taní-
tunk, amik specifikusan a megváltozott munkaképessé-
gûek beilleszkedését segítik, ez nem utolsósorban a cég
teljesítményét is tudja fokozni, és építi a csapatszelle-
met – nyilatkozta.

Esély a munkára – Mentorok segítik a beilleszkedést

Középpontban az új munkaerõ

Az elsõ Munka-reggeli a cégek szemléletformálásáról
szólt, most a munkavállalók támogatása volt a fõ téma.
Kisari Károly, a Mentorállás Alapítvány kuratóriumának
elnöke kiemelte, a 25 fõnél nagyobb cégeknek a dolgo-
zók 5 százalékát megváltozott munkaképességûekkel
kellene betölteniük. A valóságban ennél kevesebbet al-
kalmaznak, ezért sokan rehabilitációs hozzájárulást fi-
zetnek. Az alapítvány abban segít, hogy inkább új mun-
katársak érkezzenek a cégekhez.

„Lassú, de fontos változási
folyamat”

A belsõ mentorok képzése a cégeknek megtakarítást,
az embereknek munkát ad. A Michelin révén másfél-két

év alatt több mint 15 ember kapott állást, és más nyír-
egyházi cégek is érdeklõdnek a program iránt. Korábban
nem volt olyan szervezet, amely ebben támogatást adott
volna. – Elsõként a szemléletformálásról beszéltünk, hi-
szen elengedhetetlen, hogy a cégek nyitottak legyenek
a megváltozott munkaképességûek foglalkoztatására. Erre
épülhet a következõ szint, a belsõ mentorok bevonása –
részletezte Kisari Károly.

Szoros együttmûködés,
közös gondolkodás

Tóthné Csatlós Ildikó, a szociális és köznevelési osz-
tály vezetõje megjegyezte, a város intézményeiben és
partnereinél pedig egyre több lehetõség nyílik a megvál-
tozott munkaképességûek és a fogyatékkal élõk számá-
ra. – Az önkormányzat nemcsak a saját intézményrend-
szerében – a kultúrától a sportig – kínál széles körû lehe-
tõségeket, hanem számos partnerrel is együttmûködik.
Közöttük vannak olyanok, akik kifejezetten a fogyaték-
kal élõk, megváltozott munkaképességûek foglalkozta-
tását segítik. A Startot például mindenki ismeri. Ezekben
a kérdésekben szorosan együttmûködünk és közösen gon-
dolkodunk – fûzte hozzá Tóthné Csatlós Ildikó. A meg-
változott munkaképességûek között találunk programo-
zó informatikust, targoncavezetõt, logisztikai menedzsert
vagy konyhai kisegítõt is. Az alapítvány segít mindenki-
nek megtalálni a megfelelõ feladatot – akár részmunka-
idõben is –, így a cégeknek is könnyebb az együttmûkö-
dés.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Magyar Népmese Napja  Mesemondónak lenni fontos feladat
Benedek Elek születésnapjára emlékezve szeptember

30-án ünneplik a Magyar Népmese Napját, melyet a
Magyar Olvasástársaság kezdeményezett még 2005-ben.
A Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár is már
sok éve csatlakozik ehhez a naphoz, melyen különleges
mesékkel szórakoztatják a gyermekeket. Az idei rendez-
vényen klasszikusokat és tanulságos történeteket is hall-
hattak a fiatalok, akik be is kapcsolódhattak az elõadá-
sokba.

Egyedi elõadásával szórakoztatta a gyermekeket
Simándi László mesemondó néprajzkutató, akit örömmel
figyeltek óvodások és iskolások múlt kedden a könyvtár-
ban. A kicsik a Kamarateremben hallgathatták a külön-
bözõ meséket, verseket és mûsorokat. Az intézmény ala-
posan felkészült arra, hogy megfelelõ környezetet teremt-
sen a gyerekeknek erre a napra, és bevezesse õket a nép-
mesék hagyományába, valamint azok megõrzésének fon-
tosságába.

Élõ szóban születnek a mesék

Simándi László elõször vett részt a programon, nagyon
örült a meghívásnak, hiszen így még több gyermekhez
juthatnak el történetei. – A Magyar Népmese Napján mi,
hagyományos mesemondók élõszavas mesemondással
járjuk az országot. Hála Istennek, sokan vagyunk ma Ma-
gyarországon, és ezen a napon különösen, de az év más
idõszakaiban is sokfelé eljutunk. A hagyományos, élõ me-
semondás mûfaját képviseljük: nem könyvbõl olvasunk
fel, nem vetítünk a képernyõre, hanem a régi hagyományt
éltetjük tovább. Élõ szóban, fejbõl mesélünk, amikor a
mesélõ saját gondolataival, fejében megszületõ képek-
kel teszi színesebbé a történetet – osztotta meg gondola-
tait a néprajzkutató, aki szerint rohamosan fejlõdõ vilá-
gunkban a mesemondók számára is fontos, hogy elõadás-
módjukkal igazodjanak a változásokhoz, hogy a gyer-
mekek figyelmét fent tudják tartani a mesékkel.

A mesék elengedhetetlen részei a
fejlõdésnek

Baracsi Endre, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei
Közgyûlés alelnöke már sok éve rendszeres, aktív részt-
vevõje a könyvtári Népmese Napjának. Az alelnök szá-
mára is lényeges, hogy a gyerekek hallják a különbözõ
tanmeséket. – Szüleim gyakran olvasták fel Benedek Elek
meséit, amelyek szinte beleszövõdnek a gyerekek életé-
be. A népmesék azonban nemcsak a gyerekeknek szól-
nak: a felnõttek világában is fontos szerepük van. Nem
pusztán örökséget adunk át velük, hanem formáljuk is a
gyerekek életét. Amikor mesét hallgatnak vagy olvas-
nak, képzeletük új világokat teremt, amelyek nemcsak a
fantáziájukat gazdagítják, hanem fejlõdésük elengedhe-
tetlen részei – fejtette ki Baracsi Endre. Hozzátette, szük-
ség van arra, hogy a felgyorsult digitális világban – mely-
ben könyvet már egyre ritkábban veszünk a kezünkbe –
megtaláljuk a megfelelõ utat a gyermekek szívéhez a
régi mesékkel.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Mese, mese, mátka

A Magyar Népmese Napján idén is megrendezték a
hagyományos Népmesemondó versenyt a Váci Mi-
hály Kulturális Központban, amelyre több mint száz
gyermek nevezett három korcsoportban. A gyerekek
kedvenc meséiket és verseiket adták elõ, a zsûri pe-
dig fõként a mesélés örömét és szeretetét értékelte.
Minden résztvevõ ajándékcsomagot kapott, a legjob-
bak pedig díjazásban részesültek. Az intézmény szá-
mára fontos, hogy a gyerekek örömmel meséljenek,
és megszeressék a népmeséket.

Kutatók Éjszakája – A tudomány bûvöletében az egyetemen
Egy éjszaka a tudomány bûvöletében. 40 helyszínen

több mint 70 érdekes és izgalmas program várta az ér-
deklõdõket szeptember 26-án, a Nyíregyházi Egyetemen.
Az intézményben idén is megrendezték a Kutatók Éjsza-
káját, amelynek célja az volt, hogy közérthetõen hozza
közel a tudományt minden korosztályhoz.

A tudományos show-k kedvelõit látványos fizikai kí-
sérletek és lézerbemutatók várták, a bátrabbak
csípõspaprika-kóstoláson tehették próbára magukat, míg
a technika iránt érdeklõdõk többek között 3D nyomta-
tást, drónalkalmazásokat és korszerû gyártástechnológi-
ákat ismerhettek meg az idei Kutatók Éjszakáján. Az
Európai Bizottság kezdeményezésére indult program
Magyarországon 2006 óta zajlik, a Nyíregyházi Egyetem
pedig immár több mint másfél évtizede kínál ehhez vál-
tozatos és élményszerû programokat.

A tudományos élet népszerûsítése

Dr. Kovács Zoltán, a Nyíregyházi Egyetem nemzet-
közi kapcsolatokért és innovációért felelõs elnökhe-
lyettese kiemelte, a Nyíregyházi Egyetem szinte a kez-
detek óta, minden évben részt vesz ezen a program-
sorozaton. Ennek pedig legfontosabb célja, azon túl,
hogy kicsit megmutatják magukat, népszerûsíteni tud-
ják nemcsak az intézményben folyó képzéseket és
kutatásokat, hanem általában a kutatást, a tudomá-
nyos életet, amivel talán a fiatalokban is felkelthetik
az érdeklõdést, ami a késõbbiekben erre a pályára
irányítja õket.

A fiatalok érdeklõdésének felkeltése

A Kutatók Éjszakája egy Európa-szerte megrendezett
ingyenes eseménysorozat a tudomány és a kutatói élet-
pálya népszerûsítésére. Idén is szeptember utolsó hétvé-
géjén lehetett bepillantani a különbözõ tudományterüle-
tek titkaiba. Szórakoztató, inspiráló elõadásokon, kísér-
leteken, laborbejárásokon és további játékos programo-
kon keresztül minden korosztály megismerkedhetett a
tudományos kutatás számos új eredményével. – A Kuta-
tók Éjszakája program a kétezres évek közepén indult
azzal a céllal, hogy már általános iskolás korban meg-
szólítsa a gyerekeket, felkeltse bennük az érdeklõdést a

tudomány iránt. Valamint azért, mert kevés a tudománnyal
foglalkozó ember, legyen szó akár a természettudomá-
nyokról, akár más területekrõl – mondta dr. Beszeda Imre
fõiskolai tanár.

40 település, 2400 program

A Nyíregyházi Egyetem programjai egészen este fél
11-ig tartottak. Magyarország szinte a kezdetek óta átla-
gon felül teljesít ezen a téren, idén több mint 40 telepü-
lésen, 250-nél több intézményben 2400 programból válo-
gathattak a látogatók.

(Szerzõ: Bruszel Dóra)
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Az erdészek kitárták a kapukat
17. alkalommal szervezte meg a NYÍR-

ERDÕ Zrt. a Nyírerdõ Napot szeptember
27-én. Hagyományos helyszínre, az Erdei
Tornapályára várták az érdeklõdõket, ahol
minden az erdészek munkájáról, a zöld
gondolkodásról, a környezetvédelemrõl
szólt.

A közös élményfutás mellett az idei Nyír-
erdõ Nap gazdag kínálattal várta az érdek-
lõdõket. Különbözõ standokat állítottak fel
a szervezõk, amelyeknél minden az
erdõ élõvilágáról és a környezet-
védelemrõl szólt. A látványos
fafaragás és a játékok mellett,
évek óta nagy siker, hogy a
szakemberek ilyenkor hálót
helyeznek ki, és a csapdába
került madarakat a gyerekek
elõtt gyûrûzik meg. A NYÍRER-
DÕ Erdei Iskola vezetõje,
Petrilláné Enikõ pedig ismét látványos
bemutatót tartott.

Magyarországon 29. éve szervezik

meg az Erdõk Hete rendezvénysoroza-
tot, amihez a nyíregyházi erdészet 17
éve csatlakozott. – Nagy várakozás elõ-
zi meg a rendezvényt, látunk visszatérõ
arcokat is. Azért indult majd’ 30 éve,
hogy az erdész szakmát kicsit közelebb
hozza a társadalomhoz és tudjunk talál-
kozni. Az erdõlátogatók megismerjék az
erdész munkáját, felelõsségét és az er-
dõkezelés mikéntjét. Nekünk pedig na-
gyon jó, hogy megismerjük az erdõ láto-

gatóit – emelte ki Szokolovszki
Géza, a NYÍRERDÕ Zrt. igaz-

gatója.
A rendezvényen kiderült,

hogy a Sóstói-erdõ továbbra is
az egyik kedvenc kiránduló-
helye a nyíregyháziaknak.
350 hektáron terül el a város

északi részén. Ez azt is jelenti,
hogy minden nyíregyházira jut 35

négyzetméter zöld nappali, amire ér-
demes vigyázni.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Természetóra a szabadban
A 29. Erdõk Hetén

óvodás és kisiskolás
csoportok járhatták be
a Sóstói-erdõt, ahol já-
tékos, interaktív prog-
ramokon keresztül is-
merkedtek meg az er-
dészek munkájával és
az erdõ élõvilágával.
Az erdészek öt állo-
máson mutatták be a
gyerekeknek, hogyan
gondozzák az erdõt,
milyen feladataik van-
nak a természet védelmében, és miért fontos a Sóstói-erdõ megõrzése. Múlt héten
kedden és szerdán több mint harminc csoport vett részt a programon, amely immár
hagyományosan része az országos rendezvénysorozatnak.

Két és fél milliárd forintos felújítási munkálatok kez-
dõdnek a Nyíregyházi Tankerületi Központnál. Vissza nem
térítendõ, európai uniós forrásból 19 településen 19 intéz-
mény korszerûsödhet. A támogatás segítségével az intéz-
mények eszközállománya gazdagodhat.

Sajtónyilvános nyitórendezvényen számoltak be a
Nyíregyházi Tankerületi Központ intézményeit érintõ
közelgõ beruházásokról. A Köznevelési infrastruktúra
fejlesztése címû felhívás keretében több pályázatot is
benyújtott a tankerületi központ, végül összesen 2 és
fél milliárd forint forrást nyert a különbözõ felújítások-
ra. A most elnyert forrás  segítségével interaktív meg-
jelenítõ eszközök, tanulói asztalok, székek, sportesz-
közök gazdagíthatják az intézmények eszközállomá-
nyát.

Felújítások 19 település 19 helyszínén

Többek között a balkányi, bökönyi, tiszadobi,
tiszadadai és újfehértói iskolák beruházásaira nyertek
vissza nem térítendõ, európai uniós forrást, de összessé-
gében 19 település 19 intézményét érintik a fejleszté-
sek. A tankerület iskoláit folyamatosan ellenõrzik, vizs-
gálják, több felmérés is megelõzte a hamarosan induló
beruházásokat. – Akár hazai, akár uniós forrásokról van
szó, sok pályázati lehetõséget sikerül kihasználnunk,
ennek köszönhetõen az ellátottság nagyon kedvezõ. Az

Két és fél milliárd forintból korszerûsödnek az iskolák
RRF pályázatnak köszönhetõen például minden tanuló-
nak osztottunk ki laptopot, notebookot, az iskoláink
pedig jól felszereltek okostáblákkal és okostantermekkel,
robotika-tantermekkel. A digitális kultúrát magas szín-
vonalon tudják oktatni a pedagógusok – nyilatkozta Pécsi
Beáta Ágnes, a Nyíregyházi Tankerületi Központ igaz-
gatója.

„A ma oktatása, a holnap
Magyarországa”

Az oktatás egy komplex egység, amelynek fontos
része a megfelelõ infrastruktúra is – errõl már dr.
Vinnai Gyõzõ országgyûlési képviselõ beszélt, akinek
körzetében több intézmény is érintett a hamarosan
induló felújítási programban. – Ez a nagy volumenû
pályázat javítja az oktatási feltételrendszert, akár a
mindennapos testnevelést, akár a szaktantermek ki-
alakítását az interaktív eszközök segítségével. Azt
szoktuk mondani, hogy amilyen a ma oktatása, olyan
lesz a holnap Magyarországa. Ennek érdekében az
elmúlt idõszakban a tanári béremelés megtörtént, a
nemzeti alaptanterv felülvizsgálata – mint szakbizott-
sági tag tudom mondani – megtörtént, tehát az okta-
tás fejlesztése sokszínû, és egyre inkább a tanár, a
tanító, a pedagógus egyéniségére fókuszál – nyilat-
kozta a képviselõ.

Átfogó megújulás

A tervezett felújítások hozzájárulnak majd az
egészséges és biztonságos tanulói környezet fejlesz-
téséhez, a nevelés-oktatás színvonalának emelésé-
hez, a tanulói szegregáció csökkentéséhez, valamint
a kulturált intézményi közegben megvalósuló isko-
lai eredményesség növeléséhez is.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)



riporternek. 2006-tól belsõs státusz-
ban dolgozott tovább, s még a televí-
ziónak is dolgozott, a Járõr címû bûn-
ügyi magazint készítette. A 2001-ben
indult www.szon.hu hírportál, mely-
nek riportereként számos baleset, tûz
tudósítója, majd 2010-tõl a sportfotók
terén is kimagasló munkát végzett.  Írt
jegyzeteket, készített portrékat, tudó-
sított baleseti helyszínekrõl, tárgyaló-
terembõl. 2024-ben vonult nyugdíj-
ba, a fényképezõgépet több évtizedes
munka után tette le. 2025. szeptem-
ber 28-án hunyt el. Õszinte részvé-
tünk a családjának, emlékét õrizzük.
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Három nap a sürgõsségi gyermekellátásról szólt
Nyíregyháza adott otthont a 9. Gyermeksürgõsségi

Kongresszusnak szeptember 25–27. között. A résztvevõ-
ket elõadások, workshopok és beszélgetések várták, töb-
bek között a gyermekpszichiátria, a fertõzõ betegségek
és a mesterséges intelligencia témáival. A cél az volt, hogy
a szakemberek hasznos tapasztalatokat szerezzenek min-
dennapi munkájukhoz.

A város nem véletlenül lett a helyszín: itt jött létre 1982-
ben az ország elsõ sürgõsségi osztálya, majd 1992-ben a
gyermekosztályon is megalakult a sürgõsségi ellátó egy-
ség, úttörõként a hazai gyermekgyógyászatban.

Nyíregyháza úttörõ szerepben
Dr. Dicsõ Ferenc nyíregyházi csecsemõ- és gyermek-

kardiológus fõorvos, aki elõadást tartott a gyermek sür-
gõsségi ellátás múltjáról és jelenérõl, az elsõk között szer-
zett szakképesítést sürgõsségi orvostanból. – Simon Gá-
bor elnök úrral együtt voltunk az elsõ gyerekgyógyászok,
akiknek sürgõsségi orvostanból szakképesítésük lett. A
gyermek sürgõsségi ellátás új korszaka Nyíregyházán
2015. május 1-jén kezdõdött, amikor átadták az új gyer-
mekgyógyászati blokkot. Ennek földszinti részén alakí-
tották ki a gyermek sürgõsségi ellátó egységet – jegyezte
meg a Nyíregyházi Jósa András Tagkórház Gyermek-
gyógyászati Osztályának csecsemõ- és gyermekkardio-
lógus fõorvosa.

Újszülöttõl a kamaszokig
Dr. Soós Andrea, a gyermekosztály vezetõ fõorvosa és

a kongresszus fõszervezõje hangsúlyozta, bár Nyíregyhá-
za távol esik a fõvárostól, sokan regisztráltak a program-
ra, amely a gyermeksürgõsségi ellátás minden fontos terü-
letét érintette az újszülöttellátástól a kamaszproblémákig.
– Kiemelt témája a kongresszusnak a gyermekpszichiátri-
ai betegek ellátása, a toxikológia, az infektológia, a gyer-
meksebészet, az újszülöttellátás, sõt a mesterséges intelli-
gencia is szóba kerül – nyilatkozta dr. Soós Andrea.

„Élen a sürgõsségi ellátásban”
Dr. Ajzner Éva fõigazgató kiemelte, fontos, hogy az

orvosok megosszák egymással tapasztalataikat, mert ez

segíti a mindennapi munkát. Elmondta, a város mindig
élen járt a sürgõsségi ellátásban, a gyermekosztály pedig
szinte önálló kis kórházként mûködik. – A gyermekellátás
az évek során szinte ugyanazokat a diszciplínákat építet-
te ki, mint a felnõttellátás, valódi kórház a kórházban, min-
den pozitív hozadékával együtt. Jelenleg 17 szakellátás
mûködik, egy országosan is elismert, kiváló eredménye-
ket elérõ neonatológiai intenzív centrum, valamint olyan
sürgõsségi egység, amely szoros együttmûködésben dol-
gozik az alapellátással – fûzte hozzá a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Vármegyei Oktatókórház fõigazgatója.

Hála az egészségügyben dolgozóknak
Jászai Menyhért alpolgármester megköszönte az

egészségügyi dolgozók munkáját. Mint három unoka
nagyapja és három gyermek édesapja, maga is gyakran
tapasztalja, milyen fontos az ellátás. – Nagyon magas
színvonalon, nagyon lelkesen dolgoznak itt, Nyíregy-
házán, Debrecenben, és persze Budapesten is. Szoro-
san együttmûködünk az alapellátás rendszerében. Na-
gyon fontos, hogy együtt vagyunk és nem egymás ellen
dolgozunk – fogalmazott az alpolgármester. A program-
ban az elõadások mellett gyakorlati workshopok is he-
lyet kaptak. Újszülöttellátási helyzeteket, vizsgálati tech-
nikákat vagy kommunikációs módszereket is kipróbál-
hattak a résztvevõk.

(Szerzõ: Boros Rita)

Elhunyt Pusztai Sándor,
a Nyíregyházi Televízió

egykori kollégája

Fo
tó
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Pusztai Sándor több évtizeden át
volt a Kelet-Magyarország munkatár-
sa. Fényképeivel nemcsak híreket, ha-
nem történeteket, emberi sorsokat és
pillanatokat örökített meg. Munkássá-
gát szakmai igényesség, alázat és az
emberek iránti figyelem jellemezte.
1995. szeptembertõl a Nyíregyházi
Városi Televízió külsõs szerkesztõ-
operatõre volt,  1997-ben belsõs stá-
tuszt kapott, dolgozott a híradónak,
és önálló mûsora volt a Kék hírek.
2001. szeptembertõl a televíziótól a
Kelet-Magyarország megyei napilap-
hoz szerzõdött, külsõs újságíró-fotó-
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 Törõ Gergellyel, a Móricz Zsigmond Színház mûvészé-
vel beszélgettünk a Z naplója, avagy az Agytakarítás címû
monodrámáról, amelyet a Lázár Ervin Program keretében
diákoknak ad elõ többfelé, de látható bérletszünetben is
2025. november 14-én, pénteken este 19.30-kor a Bárány
Frigyes Stúdióban.

– Az egyik délelõtti elõadás után vagyunk. Egyrészt drá-
mai, másrészt fiatalos, humoros. Szándékosan?

– Persze, egyértelmûen. Zemlényi Zoltán Hoppárézimi
címû könyvét vette alapul kollégám, Nagy Márk, aki meg-
alkotta a szövegkönyvet, õ egyben az elõadás rendezõje
is. A könyvet, illetve a témát Széles Zita kolléganõnk aján-
lotta Márk figyelmébe, aki tavasszal Mensch-díjat kapott a
152 lépés Auschwitz felé címû megrendítõ monodráma
megrendezéséért, amelyet Karácsony Gergely adott elõ.
Ezúttal én lettem a színésze. Elkezdte olvasni Zemlényi
mûvét, ideadta nekem is. Nagyon tetszett, éreztem a szö-
veg humorának igazságát, így Márk nekiállt megírni a mo-
nodráma szövegkönyvét.

– Zemlényi könyvében is benne vannak az angol és más
nyelvû szövegek, kiszólások?

– Abszolút. Abban az idõben még – ha talán nem is szá-
mított kuriózumnak – nem volt mindennapos dolog, hogy
külföldi szavakat, mondatokat vigyenek bele egy elõadás-
ba. Itt azért többször elhangzik, hogy „a gyengébbek ked-
véért”, így meg is magyarázza a szerzõ a kifejezések jelen-
tését. Márk alapvetõen Zemlényi szövegét vette alapul, s
bár vannak benne részek, amelyek nagyobb hányadban
tartalmaznak eredeti szöveget, de azért szerintem 70–80
százalékban ez a szövegkönyv Márké.

– Sokáig tartott megtanulni? Hiszen cirka háromnegyed-
órán keresztül folyamatosan úgy beszélsz, hogy közben
ezerféle dolgot csinálsz.

– Nekem a szövegtanulással soha nem volt bajom. Igazá-
ból néha még én is meglepõdöm magamon, hogy milyen
gyorsan tanulok. Annál gyorsabban megy, minél inkább
olyan szöveg van elõttem, amit jól megírtak. Emlékszem
például, hogy amikor a Caligula helytartóját állítottuk szín-
padra egyetemi vizsgaelõadásként, Petronius szövegében
(azaz a szerzõ, Székely Jánoséban) volt olyan rész, amit két-
szer elolvastam és már tudtam, mert megértettem mirõl van
szó. Ilyen helyzetekben könnyebb az elsajátítása. A Z nap-
lójában nagyobb mennyiségû szövegrõl volt szó, és tudtam,
nagyon hamar el kell kezdenem tanulni ahhoz, hogy mie-

Hoppárézimi történetét eleveníti fel Törõ Gergely

lõbb olyan fázisba érjen a szövegtudás, amivel már érdem-
ben lehet próbálni. Amúgy már az elõzõ évad végén meg-
csináltuk ezt az elõadást, júniusban tartottunk egy munka-
bemutatót, mert tudtuk, szeptemberben már javában pró-
bálni fogom A hercegnõ és a boldogság címû mesedara-
bot, és Márknak is zaklatott az évadkezdése.

– Az elõadás közben olykor volt némi zsongás, de köz-
ben nagyon sokan követtek figyelemmel, idõnként taps-
ban tört ki a diákság, s nem csak a rappelésnél. Hogyan
fogadják a fiatalok?

– Ez a 10. alkalom volt. Titkon reménykedtem benne,
hogy nagy általánosságban ilyen fogadtatás lesz, de idõn-
ként engem is meglep az a visszajelzés, amit a diákokon
látok. Elõfordult, hogy a karbantartó, aki segített a szín-
padkép berendezésében, elmondta, hogy azok a gyere-
kek nem szoktak így figyelni, õ maga is meglepõdött kon-
centrációjukon, az elõadás pozitív fogadtatásán. Az a ta-
pasztalatom, hogy zömében értik, rá tudnak csatlakozni.
Mindig van olyan, aki lélekben nem azért jött, hogy vé-
gigüljön egy színházi elõadást, majd bizonyos részeknél
leginkább õ volt megdöbbenve. Elõfordult, hogy egy kis-
lány elsírta magát, bizonyára volt valamilyen kapcsoló-
dás az életébõl, ami betalált. Rendszerint azt látom rajtuk
az elõadás végén, hogy õszinte szívvel tudnak örülni an-
nak, hogy látták.

– Idõnként tornamutatványokat végzel, asztalra és asz-
talra tett székre állsz fel, népitáncos motívumokat mutatsz
be... Fizikailag is kemény munka ez, nem csak fejben.

– Abszolút. Ezt Márk már el is mondta nekem az elején.
Onnantól kezdve, hogy tudta, velem dolgozik, kifejezett
szándéka volt fizikálisabb, mozgásokkal tarkított színpadi

elemeket kitalálni. Ezzel nincs is semmi bajom, noha kel-
lett egy kis idõ, amíg hozzászokott a testem, különösen ak-
kor, amikor már nem egyes jeleneteket próbáltam, hanem
egyben az egészet. Akkor éreztem meg: bizony ezeknek a
dolgoknak egymásba kell folyni, meg kellett tanulnom be-
osztani az energiáimat, nem lõhettem el elõre az összest.

– A mozgásszínházi elemekre azért is volt szükség, hogy
ne legyen olyan monoton az elõadás, mintha végig toló-
székben ülnél?

– Mindenképpen szerettük volna elkerülni, hogy egy
mozgássérültet mozgássérültként ábrázoljunk. Amúgy sem
szerencsés színpadi helyzet, ha a színész végig ül.

– Nemcsak a Bárány Frigyes Stúdió a helyszíne, sok-
szor lépsz fel például tornateremben.

– Gyakran kell szerényebb körülmények között játsza-
ni. Igazából három dolog van, ami a színésznél mindig
kéznél van: a teste, a hangja és a lelke. Ezekre az elemek-
re próbáltunk meg inkább hangsúlyt fektetni, nem pedig a
külsõ színpadképre.

– Közel áll hozzád ez a darab?
– Nagyon szívesen játszom, nagyon megszerettem. Egy-

részt, ha megkértek volna, hogy csináljak valamirõl egy
monodrámát, valószínûleg a száz között se lett volna a
mozgássérültek helyzete. Éppen ezért a próbafolyamat
során alaposan beleástam magam ebbe a témába, renge-
teg dolgot tanultam meg róluk és a mûtõl. Sok dologra
jöttem rá, sok mindent átértékeltem magamban. És jóma-
gam is nagyon sokat kaptam attól, hogy ezzel foglalkoz-
tunk. Másrészt benne van az autósport, a száguldás szere-
tete, az életigenlés, ez olyan téma, amirõl az a monodrá-
ma szólna, amit magam választanék.

– Valóban, amikor legördítetted a Forma–1-es verseny-
zõ, Verstappen fotóját, felhördültek a gyerekek.

– Igen, hiszen az autók, az autósport sok fiatalt érdekel.
– Az elején úgy fogalmaztál a közönségnek: nevesse-

tek rajtam, röhögjetek ki, de ha igazi mozgássérülteket
láttok, õket ne! Nagyon szép gondolat. A nézõtéren ülve
mégsem azt éreztem, hogy ez egy direkt utalás, mert fi-
noman sikerült átvezetned.

– Feltett szándékunk, hogy a megszólalásom sehol se
legyen túl számonkérõ vagy tukmálós. Én azt gondolom,
ha sikerül jó ízléssel megtenni, akkor nem túl szemükbe
vágós az a mondanivaló, hogy másokat ne nyomorékoz-
zanak le, de mégis hatásos lehet.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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A Burattino Bábszínház programja
Október 11. 11.00: A bátor kiskacsák
Október 12. 10.00: A bátor kiskacsák
Október 18. 11.00: Vitéz László csodaládája
Október 19. 10.00: Vitéz László és az elásott kincs
Október 25. 11.00: Kukac gubanc
Október 26. 10.00: A madárijesztõ
Október 28. 11.00: Surranó és Brekkenõ
Október 29. 11.00: A bátor kiskacsák
Október 30. 11.00: Mese az erdõbõl
Október 31. 11.00: A fogtündér

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2.
emeleti bábszínházterme.

Öregedés mûvészete
A Kelet-Magyarországi Szépkorúak Akadémiájának is-

meretterjesztõ elõadás-sorozata.
Október 8. 15.00 óra: Két hang, két látomás. Két évfor-

dulós költõnk a huszadik századból: Nagy László és Sza-
bó Lõrinc. Elõadó: dr. Minya Károly intézetigazgató, fõis-
kolai tanár.

Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Beszélgessünk régi idõkrõl!
programsorozat

Eltûnt épületek nyomában 4. Elõadó: Ilyés Gábor
helytörténész.

Idõpont: október 7. 15.00 óra.
Helyszín: Burattino Bábszínház (Korzó üzletház, 2.

emelet).

Konzervatív gondolkodók és irányzatok
– biztos csak konzerválnak?

Elõadó: dr. Szilvay Gergely.
Idõpont: október 29. 17.00 óra.
Helyszín: Nyíregyháza, vármegyeháza (Hõsök tere 5.).
Az elõadás nyilvános és ingyenes.
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Helytörténeti Esték
Elfeledett régi mesterségek – A csikász és a pákász címû

néprajzi dokumentumfilm õsbemutatója. Az alkotás ké-
szítõje:  Kéry Péter.

Idõpont:  október 10. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-

tár, Konferenciaterem.
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Hárman – három stílusban
Gy. Simon Margit, Kishonthy Éva és Pocsai Julianna
festményei új perspektívákat nyitnak meg – színek, han-
gulatok, stílusok különleges harmóniában.
Megnyitó: október 7. 14.00 óra.
Megtekinthetõ: október 24-ig.
Helyszín: Alvégesi Mûvelõdési Ház.

Szemtõl Szemben
Bikfalvi Zsolt fotómûvész kiállítása.
Megtekinthetõ: október 10-ig.
Helyszín: Nyíregyházi Városi Galéria.

Az igazság tényleg odaát van?
A paranormális jelenségek szerepe a misztikus thril-
lerekben – Mason Murray író elõadása. Idõpont:  októ-
ber 7. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, Kamaraterem.

Tompeti és Barátai – gyerekkoncert
Idõpont: október 12. Kapunyitás: 10.00 óra.
Helyfoglalás érkezési sorrendben. 1 éves kor alatt in-
gyenes.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Hölderlin: Válogatott
levelek
Kötetbemutató dr. Szabó
Csaba  fordítóval, a könyv
szerkesztõjével. Beszél-
getõtárs:  dr. Nagy Balázs 
irodalomtörténész.
Idõpont:  október 9. 
16.30-tól. Helyszín: Mó-
ricz Zsigmond Megyei és
Városi Könyvtár, Kamara-
terem.

Nyíregyi Képregény-
bazár
Idõpont: október 11.
10.00–14.00 óráig.
Helyszín: Váci Mihály
Kulturális Központ.

Hosszú az út hazáig
Kiállítás Tebeli Szabolcs
(Brazil) képregényrajzoló
munkáiból.
Megtekinthetõ: október
13-ig. Helyszín: Móricz
Zsigmond Megyei és Vá-
rosi Könyvtár, Képre-
génytár.

Alkotó Idõsek pályáza-
ti anyagának kiállítása
Megtekinthetõ: október
15-ig. Helyszín: Váci Mi-
hály Kulturális Központ,
emeleti kiállítótér.

A lélek színei
Szabó Miklós festõmû-
vész kiállítása.
Megtekinthetõ: október
19-ig. Helyszín: Váci Mi-
hály Kulturális Központ.

Negyedszázados fennállását ünnepelte az Oltalom Szeretetszolgálat Nyíregyházán.
Az ünnepség nemcsak a hálaadásról szólt, hanem arról is, hogy bemutassák, miként vált
a szeretetszolgálat a város és a térség egyik legfontosabb szociális támaszává az elmúlt
25 év alatt. A 2000-ben négy egységgel induló szolgálatból mára egy 19 részleggel
mûködõ, a társadalmi változásokra folyamatosan reagáló szervezet jött létre. (További
részletek: nyiregyhaza.hu)

25 éves az Oltalom
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)
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Négykerekû apró cso-
dák  – játékautó-kiál-
lítás
Több mint 1000 különle-
ges kisautó vár rád: VW-
gyûjtemény, Match-
boxok, keleti ritkaságok,
amerikai sportautók, Hot
Wheels & Majorette.
Megtekinthetõ: október
30-ig. Helyszín: Város-
majori Mûvelõdési Ház.

Leskovics András gyûj-
tõ fizetõeszköz-kiállí-
tása
Az I. világháború elõtti
és alatti idõszak fizetõ-
eszközei – a Korona
pénzrendszer idõszaka
(1892–1926).
Megtekinthetõ: október
31-ig. Helyszín: Móricz
Zsigmond Megyei és Vá-
rosi Könyvtár, Hírlapol-
vasó (I. em.).

Káprázat
Peti Mónika string art ki-
állítása.
Megtekinthetõ: novem-
ber 30-ig. Helyszín: Vá-
rosmajori Mûvelõdési
Ház.

Báró Splényi Viktor halála és temetése
Kilencven évvel ezelõtt, 1935. október 3-án, életé-

nek 59. évében hunyt el vitéz mihálydi báró Splényi
Viktor, a volt császári és királyi 14.
huszárezred nyugalmazott ezredese.
Síremléke az Északi temetõ huszár
díszsírhelyén, a VII. parcellában ta-
lálható.

Splényi Viktor annak a 14. huszár-
ezrednek volt a tisztje, amelynek hu-
szárjai Lenk Albert ezredes parancs-
noksága alatt elsõként vonultak be
1891. november 1-én a Soukup Adolf
kassai fõmérnök tervei alapján fel-
épült lovassági laktanyába. Az 1913-
ban fõhadnagyként szolgáló Splényit
az uralkodó kapitánnyá léptette elõ.
A nagy háborúban tehát már száza-
dosként „vitézül megállotta helyét
minden fronton és a mellét ékesítõ
hõsi ordókon kívül, katonáinak sze-
retete is körül övezte rokonszenves
melegszívû egyéniségét”. Késõbb huszár õrnaggyá, majd
alezredessé, végül ezredessé léptették elõ. A háború
után Szabolcs vármegye testnevelési elõadójaként te-
vékenykedett. Feleségével a Kiss Ernõ utca 21. számú
házban éltek. Házasságukból egy fiú született, Géza,
aki szintén a huszároknál szolgált.

A még a harctéren szerzett betegsége fokozatosan
felõrölte fizikumát, így halála nem érte váratlanul kör-

nyezetét. A házában felállított rava-
talánál megjelentek a volt 14-es hu-
szárok egyenruhájukban, a vitézek
és a frontharcosok. Porzsolt István
református esperes mondott búcsúz-
tatót, majd katonai pompával kísér-
ték a városon keresztül az Északi
temetõbe. Ott báró Buttler Sándor bú-
csúbeszédét követõen „még egyszer
megzendült a zsoltár, felszállt az
ima fohásza, felharsant a kürt, el-
hangzott a végsõ tiszteletadás, azu-
tán vitéz Splényi Viktor bárót pihe-
nõre fogadta be a drága föld, ame-
lyért a magyar huszárok örök dicsõ-
ségével harcolt”.

Bajtársai mellé temették abba a
díszsírhelybe, ahová a város külön-
bözõ temetõiben nyugvó volt 14-es

tiszteket is örök nyugalomra helyezték. E sírhelyet a város
adományozta 1931-ben a huszárok bajtársi bizottságá-
nak. A 2022-ben felújított síremléken a cs. és kir. 14.
huszárezred jelvénye, dr. Spányi Géza alkotása látható.


